
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DAS APAS DO 

ITAJURU, RIO PRETO PONTÃO E AREA DE RELEVANTE INTERESSE 

ECOLÓGICO – ARIE 

 

No dia trinta do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e vinte e seis minutos, 1 
foi realizada uma reunião ordinária presencial na sala de reuniões da Secretaria do Meio Ambiente e 2 

Sustentabilidade – sede Horto Florestal. A seguir, estão listados os membros do Conselho que 3 
participaram da presente reunião: Sra. Adriana Aparecida de Morais Ribeiro, Secretária de Meio 4 

Ambiente e Sustentabilidade e presidente do Conselho; Sr. Sergio Vilhena Vieira, representando a 5 
vice-presidência do Conselho; Sr. Anderson Oliveira da Silva, representando o DEMSUR; Sr. 6 

Matheus Henrique Santos, representando o corpo de bombeiros; Sr. Adair Rodrigues da Fonseca, 7 
representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais; Sra. Arielle Canedo Campos, representando a 8 

ONG IRACAMBI; Sr. Luiz José do Prado representando a COOPAF; Sr. João Carlos Santos Areias, 9 
representando a AMERP; Sra. Juliana Sena Calixto, representando o IF-SUDESTE, e Sra. Lisiane 10 

Souza Barbosa, representando a FAMINAS. O Sr. Sergio Vilhena Vieira cumprimentou os membros 11 
presentes e deu início à reunião apresentando uma solicitação para a realização de um evento na 12 
Lagoa da Gávea. Trata-se de um evento de natureza cristã, programado para ocorrer no dia 06 de 13 

dezembro de 2025, no período das 16h às 21h, com público estimado em 160 pessoas. Informou que 14 
serão utilizados alguns equipamentos, tais como: caixa de som de 4.800 watts, microfone e mesa 15 

digital, ressaltando que não se trata de um show musical. O Sr. Sergio Vilhena Vieira explicou que, 16 
conforme a legislação vigente, eventos desse tipo são permitidos em área de uso intensivo. No entanto, 17 

considerando a potência do equipamento de som, sugeriu-se estabelecer como condicionante que o 18 
volume não ultrapasse os limites previstos na legislação municipal aplicável. Comunicou-se ainda que 19 

será realizada fiscalização durante o evento, estando o responsável sujeito à autuação em caso de 20 
descumprimento da condicionante estabelecida. Submetida a proposta à votação, os membros 21 

autorizaram a realização do evento. Foi dado ciência aos membros de que o Tiro de Guerra realizará 22 
uma atividade prática na Lagoa da Gávea. Encerrada a pauta, o Sr. Sergio Vilhena Vieira informou 23 

sobre uma consulta prévia de loteamento na zona de amortecimento do Horto Florestal. Explicou que 24 
as zonas de amortecimento foram subdivididas, cada qual com suas respectivas restrições, 25 

apresentando no mapa as áreas delimitadas e o local pretendido pelo requerente para o loteamento. 26 
Esclareceu que, conforme critérios legais, podem ser impostas algumas restrições, tais como: 27 

construção de muro, definição de arruamento e implantação de área verde. Foi também proposta a 28 
criação de um corredor ecológico, interligando fragmentos de vegetação. Após as explicações e 29 

sugestões, os membros concordaram com a inclusão das condicionantes: construção de muro, 30 
arruamento, implantação de área verde e criação de corredor ecológico. Na sequência, o Sr. Sergio 31 

Vilhena Vieira apresentou informações sobre as áreas verdes do Município, informando que foi 32 
realizado levantamento detalhado e, conforme mencionado na reunião anterior, elaborou-se um 33 

projeto como proposta para execução de plantios, instalação de placas de identificação e cercamento 34 
das áreas. Destacou que o conjunto das áreas prioritárias totaliza 5 hectares. A proposta contempla a 35 

instalação de 25 placas nas áreas verdes e 25 placas nas Unidades de Conservação, destinadas ao 36 
processo de plantio dos 5 hectares. A Sra. Adriana Aparecida de Morais Ribeiro comprometeu-se a 37 

enviar ao grupo as imagens das placas para que os membros possam apresentar sugestões, informando 38 
ainda que o orçamento será apresentado na próxima reunião. A Sra. Juliana Sena Calixto sugeriu a 39 

criação de um folder digital com QR Code, argumentando que materiais impressos acabam por gerar 40 
resíduos. A sugestão foi acatada por todos os presentes. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 41 

reunião as dez horas e quarenta e nove minutos, sendo lavrada a presente ata, que, após lida e 42 
aprovada, será assinada pelos membros 43 
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